

国会通过总统弹劾案，朴槿惠被停职

其职权由韩国国务总理黄教安代行，其总统身份得以保留

新华社首尔12月9日电 韩国国会9日下午以234票赞成、56票反对的结果，通过了针对总统朴槿惠的弹劾动议案，朴槿惠成为韩国宪政史上第二名被国会弹劾的总统。

按照相关程序，若使弹劾案在国会通过，需要在总共300个议席中，获得至少三分之二议员支持。最终计票结果显示，234名议员赞成弹劾，56人反对，2人弃权，7票无效，1名议员缺席。由于事项重大，韩国国会当天改变了惯用的电子投票方式，改为传统的纸质投票，以防止作弊。

国会通过总统弹劾案后，不少议员表示将推动国政正常化，尽快结束混乱状态。议长丁世均说：“过去几个月中，国政实际上已经瘫痪。现在弹劾案获得通过，混乱状态必须停止。”

当天的国会会议不向普通民众开放，但部分“岁月”号沉没事件遇难者的家属统一身穿黄色外套，获准进入国会会场旁听。表决结果公布后，会场内响起一阵欢呼声。

国会外，数十名民众持续示威，要求朴槿惠下台。多名示威民众接受采访时说，国会通过弹劾案的结果理所当然，符合民意。

韩联社报道，朴槿惠计划9日下午与内阁成员召开紧急会议。此前，朴槿惠6日与执政党议员会面，表态愿接受国会表决结果，但会做“一切可以做的事情”。

按照程序，弹劾案接下来将提交给宪法法院审理并做出最终裁定，审理过程最长可达180天。在此过程中，朴槿惠将被暂停总统职权，但保留总统身份，其职权由国务总理黄教安代行。

韩国在野党连同无党派议员3日凌晨向国会提交了弹劾动议案草案。韩国媒体报道，弹劾动议案提及朴槿惠“亲信”崔顺实干政、“岁月”号沉船事件应对以及崔顺实涉嫌胁迫大企业向其控制财团捐款案件，指称朴槿惠任内存在违反宪法和法律行为。

自“亲信干政”事件曝光以来，韩国朝野之间角力不断，韩国民众连续举行6轮周末烛光集会要求朴槿惠下台，朴槿惠则三次发表对国民讲话道歉。

民调机构“盖洛普韩国”8日发布的调查结果显示，朴槿惠的民众支持率为5%，另有81%的受访者赞成弹劾总统。



停职后，朴槿惠仍住青瓦台，可领基本工资



本报讯 当地时间12月9日下午，韩国国会通过了针对总统朴槿惠的弹劾动议案。据韩国媒体报道，在宪法法院对弹劾案做出最终裁决前，朴槿惠将保持总统职衔，继续在青瓦台生活，也可领取基本工资。

据报道，弹劾总统朴槿惠的动议案通过后，韩国国务总理黄教安即刻代为履行宪法和法律规定的所有总统权限，包括统帅国家和军队、宣布戒严、签署和批准条约等。

鉴于总统空位不宜持续太久，且“亲信门”独立检察组将展开调查，宪法法院院长朴汉彻也将于2017年1月卸任，多数观测认为宪法法院

会在两三个月内做出裁决。2004年3月，韩国前总统卢武铉遭弹劾时，由于弹劾决议内容相对简单，宪法法院仅用63天做出了驳回的决定。

如果宪法法院裁决弹劾理由充分，朴槿惠将立刻下台，韩国需在60天以内举行总统选举。如果宪法法院推翻弹劾决议，弹劾即刻无效，朴槿惠将重新主政。但朴槿惠在第三次对国民谈话中表态，包括缩短总统任期在内，去留问题听凭国会决定，因此预测认为，不管宪法法院作何裁决，韩国都会在明年春夏之际举行大选。

(中新)

12月9日，在韩国首尔，国会会议长丁世均宣布弹劾动议案通过，总统朴槿惠即刻被暂停行使职权。

新华社发(李相浩摄)



韩国国会当地时间12月9日下午开始就针对总统朴槿惠的弹劾动议案进行投票表决。

新华社发(金灏媛摄)

密歇根重新计票“叫停” 希拉里“翻盘”无望

本报讯 美国密歇根州地方法院院长马克·戈德史密斯12月7日推翻他此前作出的裁决，要求停止该州对美国大选选票的手工重新计票。美国联邦法律规定所有重新计票必须在大选后35天内，即12月13日之前完成，美国媒体普遍认为，已经承认大选失败的希拉里·克林顿彻底失去了“翻盘”的可能。

戈德史密斯“叫停”密歇根州重新计票的决定是对更高级别的州上诉法院裁决的执行。绿党总统候选人吉尔·斯坦11月23日宣布，因质疑“计票有问题”，其阵营寻求在密歇根州、宾夕法尼亚州和威斯康星州3个州重新计票。应斯坦的要求，戈德史密斯裁决，同意在密歇根州重新计票，之后该州共和党阵营表示反对并提起上诉。

据密歇根州上诉法院的裁决，斯坦作为绿党候选人，在密歇根的投票中排第四，不是计票结果的权利“受害者”，因此不具备提起重新计票的法律资格。

美联社称，这一裁决对重新计票“是一个致命打击”。(新华)

涉嫌与未遂政变有牵连 土耳其下令拘捕更多学者

新华社伊斯坦布尔12月9日电 随着针对今年7月未遂军事政变的调查持续推进，土耳其当局9日下令拘捕87名涉嫌与政变策划者有牵连的学者。

据土耳其媒体报道，土耳其警方当天在12个城市同步实施行动，目前已拘捕51名嫌疑人，其中包括伊斯坦布尔大学的学者和1名政党领导人。

今年7月15日土耳其发生未遂军事政变，

造成246人死亡、2000多人受伤。土耳其政府认定政变主谋为居住在土耳其的“居伦运动”领导人居伦。上月中旬，土耳其当局下令拘捕73名涉嫌与“居伦运动”有联系的大学学者。

据报道，土耳其目前已在政变相关调查中拘捕了4万多名嫌疑人，并在肃清行动中将另外大约10万人开除公职。这些人大多来自军警、司法、情报、政府部门和学校。

爱上宜昌

三峡湿地

天龙湾

九凤谷滑索

柴埠溪

柴埠溪大峡谷 船游清江3日游 518元/人
畅游八百里秀美清江，探秘宜昌的“张家界”

三峡九凤谷 三峡湿地 船游清江3日游 468元/人
轻松好玩九凤谷，文人故里杨守敬，畅游清江天龙湾

河南征途旅行社
0375-2221175
0375-2221152

安倍政权 强推“赌博法案”

本报讯 日本国会众议院日前通过了旨在推动赌博合法化的“综合度假设施整备推进法案”(日本简称“赌博法案”)，执政的自民党原计划本周内推动该法获批，但迫于在野党强烈反对，这一设想可能要延迟到下周。

继《特殊秘密保护法》、新安保护法、TPP批准案、削减养老金法案后，“赌博法案”将成为安倍政权又一部强行表决通过的法律。安倍将其视为“日本经济成长战略的亮点”，期待以此拉动“安倍经济学”未能带起的日本经济。

“综合度假设施整备推进法案”的核心是允许在日本国内综合度假区设立赌场，进行合法的赌博活动。

日本国内对“赌博法案”的担忧主要来自两个方面，一是赌博合法化可能使“赌瘾者”更加无法自拔——据日本厚生劳动省统计，日本国内共有536万人患有赌博依赖症；另一方面，赌场可能沦为不法分子洗钱基地，进一步导致治安恶化。

“赌博的收益来自输家的赌资，完全不像服务业、制造业一样会产生新的附加值。这算哪门子的成长产业?”日本民进党代表(党首)莲舫12月7日厉声质问安倍。

对此，安倍先是踢皮球，称该法案并非由政府提交，“我自己没有解释的义务”，继而拿出新加坡视察经验说“赌场面积仅占度假区的3%”，将话题由赌博转移到度假，最终答道：“综合度假设施能获得外部投资，也会带动就业。”

目前，日本大阪、横滨、长崎都有意争取在本地区建立该综合度假区。(新华)